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 الكيمياء 

𝑪𝟑𝑯𝟔𝑶𝟑 (𝒂𝒒)للمزدوجة  𝒑𝑲𝑨تحديد قيمة -1 𝑪𝟑𝑯𝟓𝑶𝟑 (𝒂𝒒)
−⁄ 

 معادلة التفاعل بين حمض اللاكتيك والماء :-1.1

𝑪𝟑𝑯𝟔𝑶𝟑 (𝒂𝒒) +𝑯𝟐𝑶(𝒍) ⇄ 𝑪𝟑𝑯𝟓𝑶𝟑 (𝒂𝒒)
− +𝑯𝟑𝑶(𝒂𝒒)

+  

 إتمام الجدول الوصفي :-2.1

 

𝑪𝟑𝑯𝟔𝑶𝟑 (𝒂𝒒) +𝑯𝟐𝑶(𝒍) ⇄ 𝑪𝟑𝑯𝟓𝑶𝟑 (𝒂𝒒)
− +𝑯𝟑𝑶(𝒂𝒒)

+  

 

 المعادلة الكيميائية

 حالة المجموعة (mol)تقدم التفاعل  (𝒎𝒐𝒍)كمياة المادة 

.𝑪 وفير 𝟎 𝟎 𝑽 𝒙 =  الحالة البدئية 𝟎

𝒙 𝒙 وفير 𝑪. 𝑽 − 𝒙 𝒙  الوسيطيةالحالة 

𝒙𝒇 𝒙𝒇 وفير 𝑪.𝑽 − 𝒙𝒇 𝒙𝒇 الحالة النهائية 

 : 𝑝𝐻و  𝐶بدلالة  𝜏تعبير -1.1

𝑛𝑓(𝐻3𝑂حسب الجدول الوصفي :   
+) = 𝑥𝑓 ⇒ [𝐻3𝑂

+]é𝑞 =
𝑥𝑓

𝑉
⇒ 𝑥𝑓 = [𝐻3𝑂

+]é𝑞 . 𝑉 

.𝐶المتفاعل المحد هو الحمض :    𝑉 − 𝑥𝑚𝑎𝑥 = 0 ⇒ 𝑥𝑚𝑎𝑥 = 𝐶. 𝑉 

𝜏تعبير نسبة التقدم النهائي :    =
𝑥𝑓

𝑥𝑚𝑎𝑥
=
[𝐻3𝑂

+]é𝑞.𝑉

𝐶.𝑉 
=
[𝐻3𝑂

+]é𝑞

𝐶
  

𝝉وبالتالي :     =
𝟏𝟎−𝒑𝑯

𝑪
      

𝜏ت.ع :        =
10−2,95

10−2
≈ 0,11 

𝜏استنتاج :   <  ومنه فإن تفاعل حمض اللاكتيك مع الماء تفاعل محدود . 1

 خارج التفاعل عند التوازن : 𝑄𝑟,é𝑞حساب -14.

 من الجدول الوصفي :   

𝑛𝑓(𝐻3𝑂
+) = 𝑛𝑓(𝐶3𝐻5𝑂3 

−) = 𝑥𝑓 ⇒ [𝐻3𝑂
+]é𝑞 = [𝐶3𝐻5𝑂3 

−]é𝑞 =
𝑥𝑓

𝑉
 

[𝐻3𝑂
+]é𝑞 = [𝐶3𝐻5𝑂3 

−]é𝑞 = 10
−𝑝𝐻 

𝑛𝑓(𝐶3𝐻6𝑂3 ) = 𝐶. 𝑉 − 𝑥é𝑞 ⇒ [𝐶3𝐻6𝑂3]é𝑞 =
𝐶. 𝑉 − 𝑥é𝑞

𝑉
= 𝐶 −

𝑥𝑓

𝑉
 

[𝐶3𝐻6𝑂3]é𝑞 = 10
−𝑝𝐻 

http://www.svt-assilah.com/
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 تعبير خارج التفاعل :

𝑄𝑟,é𝑞 =
[𝐻3𝑂

+]é𝑞. [𝐶3𝐻5𝑂3 
−]é𝑞

[𝐶3𝐻6𝑂3]é𝑞
=
[𝐻3𝑂

+]é𝑞
2

[𝐶3𝐻6𝑂3]é𝑞
 ⇒ 𝑸𝒓,é𝒒 =

𝟏𝟎−𝟐𝒑𝑯

𝑪 − 𝟏𝟎−𝒑𝑯
 

𝑸𝒓,é𝒒ت.ع :          =
𝟏𝟎−𝟐×𝟐,𝟗𝟓

𝟏𝟎−𝟐−𝟏𝟎−𝟐,𝟗𝟓
≈ 𝟏, 𝟒𝟐. 𝟏𝟎−𝟒 

𝐶3𝐻6𝑂3 (𝑎𝑞)للمزدوجة  𝑝𝐾𝐴استنتاج قيمة -1.1 𝐶3𝐻5𝑂3 (𝑎𝑞)
−⁄ : 

𝐾𝐴نعلم أن :   = 𝑄𝑟,é𝑞    و𝒑𝑲𝑨 = −𝒍𝒐𝒈𝒌𝑨     :اي𝑝𝐾𝐴 = −𝑙𝑜𝑔𝑄𝑟;é𝑞 

𝑝𝐾𝐴ت.ع :      = − log(1,42.10
−4) ≈ 3,85  

 يميائي المهيمن في الحليب الطري تحديد النوع الك-2
𝑝𝐻بما أن :   = 𝑝𝐻فإن :     6,7 > 𝑝𝐾𝐴    : وبالتالي النوع المهيمن في الحليب هو النوع القاعدي أي𝐶3𝐻5𝑂3 (𝑎𝑞)

− . 

 مراقبة جودة الحليب :-1
 للتحول الحاصل أثناء المعايرة : المعادلة الكيميائية-1.1

𝑪𝟑𝑯𝟔𝑶𝟑 (𝒂𝒒) +𝑯𝑶(𝒂𝒒)
− ⟶ 𝑪𝟑𝑯𝟓𝑶𝟑 (𝒂𝒒)

− +𝑯𝟐𝑶(𝒍) 

 : 𝐶𝐴تحديد قيمة التركيز -2.1

.𝐶𝐴حسب علاقة التكافؤ :    𝑉𝐴 = 𝐶𝐵. 𝑉𝐵𝐸 ⇒ 𝑪𝑨 =
𝑪𝑩.𝑽𝑩𝑬

𝑽𝑨
 

𝑪𝑨ت.ع :                   =
𝟒.𝟏𝟎−𝟐×𝟑𝟎

𝟒𝟎
= 𝟑.𝟏𝟎−𝟐 𝒎𝒐𝒍. 𝑳−𝟏 

 نبين ما إذا كان الحليب طري لأم لا :-1.1

 نحسب أولا كتلة حمض اللاكتيك الموجود في لتر من الحليب :

 لدينا : 

{

𝑛(𝐶3𝐻6𝑂3 ) =
𝑚

𝑀(𝐶3𝐻6𝑂3 )

𝐶𝐴 =
𝑛(𝐶3𝐻6𝑂3 )

𝑉

⇒ {
𝑚 = 𝑛(𝐶3𝐻6𝑂3 ).𝑀(𝐶3𝐻6𝑂3 )

𝑛(𝐶3𝐻6𝑂3 ) = 𝐶𝐴. 𝑉
⇒ 𝒎 = 𝑪𝑨. 𝑽.𝑴(𝑪𝟑𝑯𝟔𝑶𝟑 ) 

𝑚ت.ع :      = 3.10−2 × 1 × 90 = 2,7 𝑔 

𝑚لحليب المدروس غير طري لأن  نستنتج أن ا > 1,8 𝑔 . 

 

 : الموجات الميكانيكية  1التمرين 
 مبيانيا : 𝜆تحديد -11.

𝑑نجد :  1بالاعتماد على الشكل  = 3𝜆   : اي𝝀 =
𝒅

𝟑
 

𝜆 =
15

3
= 5𝑚𝑚 ⇒ 𝝀 = 𝟓. 𝟏𝟎−𝟑 𝒎 

 سرعة انتشار الموجة : 𝑣استنتاج قيمة -2.1

𝑣لدينا العلاقة :   =
𝜆

𝑇
⇒ 𝒗 = 𝝀.𝑵 

𝑣 = 5.10−3 × 50 ⇒ 𝒗 = 𝟎, 𝟐𝟓 𝒎. 𝒔−𝟏 

 : 𝑆بالنسبة للمنبع  𝑀التأخر الزمني لاهتزاز النقطة  𝜏حساب -1.1

𝑣لدينا العلاقة :   =
𝑆𝑀

𝜏
𝝉:  أي   =

𝑺𝑴

𝒗
𝑆𝑀مع :     = 4𝜆 
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𝜏 =
4𝜆

𝑣
𝜏ت.ع :          =

4×5.10−3

0,25
⇒ 𝝉 = 𝟖. 𝟏𝟎−𝟐 𝒔 

′𝑁تردد الهزاز عندما نضاعف على الوسط المبدد :التعرف -4.1 = 2𝑁   يصبح طول الموجة ،𝜆
′
= 3 𝑚𝑚  سرعة انتشار الموجة على

′𝑣حيث :   ′𝑣سطح الماء هي  = 𝜆′. 𝑁′      : ت.ع𝑣′ = 3.10−3 × 100 ⇒ 𝒗′ = 𝟎, 𝟑 𝒎. 𝒔−𝟏  

 موجة ، فإن الماء وسط مبدد .سرعة انتشار الموجة تتعلق بتردد النلاحظ أن 

 تمثيل مظهر سطح الماء بعد اجتياز الموجة الحاجز بالنسبة :-2

𝑎الحالة الاولى : عرض فتحة الحاجز هو - = 4 𝑚𝑚  

𝜆بما أن طول  = 5 𝑚𝑚  حيث ،𝑎 = 4 𝑚𝑚 < 𝜆  ، سيحدث حيود للموجة الواردة على مستوى الفتحة ، حيث سنحصل على موجة

 . 1وجد في الفتحة أنظر الشكل يوهمي محيدة دائرية تبدو وكأنها تنبعث من منبع 

𝑎الحالة الثانية :عرض فتحة الحاجز  هو  = 10 𝑚𝑚  

 . 2الموجة الواردة تجتاز الحاجز دون حدوث ظاهرة الحيود أنظر الشكل 

 
 

 : تحديد المقادير المميزة لمكثف ووشيعة  2التمرين 

 تحديد سعة مكثف -1

𝑢𝐶:  إثبات العلاقة -1.1 =
𝐼0

𝐶
. 𝑡 

𝑞التوتر بين مربطي مكثف في اصطلاح مستقبل يكتب :   = 𝐶. 𝑢𝐶    :(1)    اي         𝑢𝐶 =
𝑞

𝐶
 

𝐼0المولد يمنح للدارة تيارا مستمرا نكتب :   =
𝑞

∆𝑡
=
𝑞

𝑡
𝑡∆)مع    = 𝑡   :(2)          ( أي        𝑞 = 𝐼0. 𝑡  

𝑢𝐶       (3)نستنتج :     (2)و  (1)من العلاقتين  =
𝐼0

𝐶
. 𝑡 

 :  𝐶التحقق من قيمة -2.1

𝑢𝐶المنحنى  = 𝑓(𝑡)  (4)  عبارة عن دالة خطية معادلتها تكتب :   2للشكل    𝑢𝐶 = 𝐾. 𝑡  

𝐾:      المعامل الموجه 𝐾حيث  =
∆𝑢𝐶

∆𝑡
=

2−0

0,5−0
= 4 𝑉. 𝑠−1 

𝐾نستنتج :    (4)و  (3)بمقارنة العلاقتين  =
𝐼0

𝐶
𝑪أي :     =

𝑰𝟎

𝑲
   

𝐶ت.ع :    =
4.10−6

4
= 10−6 𝐹     : أي𝑪 = 𝟏 𝝁𝑭 
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𝑡حساب الطاقة الكهربائية المخزونة في المكثف عند اللحظة -1.1 = 1 𝑠 : 

𝑬𝒆تعبير الطاقة الكهربائية المخزونة في المكثف هو :   =
𝟏

𝟐
𝑪. 𝒖𝑪

𝟐 

𝑡مبيانيا نجد عند اللحظة  = 1 𝑠   التوتر𝑢𝐶 = 4 𝑉    

𝐸𝑒ت.ع :        =
1

2
× 10−6 × 42 ⇒ 𝑬𝒆 = 𝟖.𝟏𝟎

−𝟔 𝑱  

 تحديد معامل التحريض لوشيعة -2
 أنظؤ الشكل جانبه . تمثيل التركيب التجريبي المستعمل :-1.2

 ( :1)أنظر الشكل  𝑇 التعيين المبياني لقيمة شبه الدور-2.2

𝑇 = 4 𝑚𝑠=4.10−3 𝑠 

 

𝑢𝐶إثبات المعادلة التفاضلية التي يحققها التوتر -1.2   : 

𝑢𝑏حسب قانون إضافية التوترات :   + 𝑢𝐶 = 0 

.𝐿حسب قانون أوم :  
𝑑𝑖

𝑑𝑡
+ 𝑟𝑖 + 𝑢𝐶 = 0 

𝑖 =
𝑑𝑞

𝑞𝑡
= 𝐶.

𝑑𝑢𝐶

𝑑𝑡
  ⇒

𝑑𝑖

𝑑𝑡
= 𝐶

𝑑2𝑢𝐶

𝑑𝑡2
𝑞مع      = 𝐶. 𝑢𝐶 

𝐿. 𝐶
𝑑2𝑢𝐶
𝑑𝑡2

+ 𝑟. 𝐶.
𝑑𝑢𝐶
𝑑𝑡

+ 𝑢𝐶 = 0 ⇒
𝒅𝟐𝒖𝑪
𝒅𝒕𝟐

+
𝒓

𝑳
.
𝒅𝒖𝑪
𝒅𝒕

+
𝟏

𝑳. 𝑪
. 𝒖𝑪 = 𝟎  

𝒓)في حالة إهمال مقاومة الوشيعة  𝑻𝟎تعبير الدور الخاص -4.2 = 𝟎) : 

المعادلة التفاضلية السابقة تكتب في حالة إهمال المقاومة :  
𝒅𝟐𝒖𝑪

𝒅𝒕𝟐
+

𝟏

𝑳.𝑪
. 𝒖𝑪 = 𝟎 

 حل المعادلة التفاضلية يكتب :

 𝑢𝐶 = 𝑈𝑚. cos (
2𝜋

𝑇0
. 𝑡 + 𝜑)    و

𝑑𝑢𝐶

𝑑𝑡
= −

2𝜋

𝑇0
. 𝑈𝑚. sin (

2𝜋

𝑇0
. 𝑡 + 𝜑)    و

𝑑2𝑢𝐶

𝑑𝑡2
=

−(
2𝜋

𝑇0
)
2
. 𝑈𝑚. cos (

2𝜋

𝑇0
. 𝑡 + 𝜑) 

و  𝑢𝐶نعوض كلا من 
𝑑2𝑢𝐶

𝑑𝑡2
 في المعادلة التفاضلية :  

−(
2𝜋

𝑇0
)
2

. 𝑈𝑚. cos (
2𝜋

𝑇0
. 𝑡 + 𝜑) +

1

𝐿. 𝐶
. 𝑈𝑚. cos (

2𝜋

𝑇0
. 𝑡 + 𝜑) = 0 

[− (
2𝜋

𝑇0
)
2

+
1

𝐿. 𝐶
] . 𝑈𝑚. cos (

2𝜋

𝑇0
. 𝑡 + 𝜑) = 0 

−(
2𝜋

𝑇0
)
2

+
1

𝐿. 𝐶
= 0 ⇒

2𝜋

𝑇0
=

1

√𝐿. 𝐶
 ⇒ 𝑻𝟎 = 𝟐𝝅√𝑳. 𝑪 

 معامل تحريض الوشيعة : 𝐿إيجاد -1.2

𝑇0لدينا حسب تعبير الدور الخاص :   = 2𝜋√𝐿. 𝐶   بما أن𝑇0 ≈ 𝑇 : فإن 

  𝑇 = 2𝜋√𝐿. 𝐶    ،أي𝑇2 = 4𝜋2𝐿. 𝐶  : وبالتالي𝑳 =
𝑻𝟐

𝟒𝝅𝟐.𝑪
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𝐿ت.ع:       =
(4..10−3)2

4×𝜋2×10−6
⇒ 𝑳 = 𝟎, 𝟒 𝑯 

 صيانة التذبذبات الكهربائية -1
 . في تعويض الطاقة المبددة بمفعول جول في مقاومة الوشيعةيتجلى دور المولد -1.1

 قيمة الوشيعة :  𝑟تحديد -2.1

 نستعمل الدارة الكهربائية الممثلة جانبه .

 حسب قانون إضافية التوترات :

𝑢𝐿 + 𝑢𝐶 = 𝑢𝐺                                                                

.𝐿حسب قانون أوم :                                  
𝑑𝑖

𝑑𝑡
+ 𝑟𝑖 + 𝑢𝐶 = 𝑘𝑖   

.𝐿                                     ومنه :  
𝑑𝑖

𝑑𝑡
+ (𝑟 − 𝑘)𝑖 + 𝑢𝐶 = 0   

𝐿𝐶.
𝑑2𝑢𝐶

𝑑2𝑡
+ (𝑟 − 𝑘)𝐶.

𝑑𝑢𝐶

𝑑𝑡
+ 𝑢𝐶 = أو :         0

𝑑2𝑢𝐶

𝑑2𝑡
+
𝑟−𝑘

𝐿
.
𝑑𝑢𝐶

𝑑𝑡
+

1

𝐿.𝐶
. 𝑢𝐶 = 0 

                                

لكي تكون الدراة المدروسة مقر تذبذبات كهربائية جيبية يجب أن تكتب المعادلة التفاضلية 

على الشكل : 
𝑑2𝑢𝐶

𝑑2𝑡
+

1

𝐿.𝐶
. 𝑢𝐶 = 0    

أي أن:  
𝑟−𝑘

𝐿
= 𝑟أي :    0 − 𝑘 = 𝑘ومنه :              0 = 𝒓 = 𝟏𝟎 𝛀 

 

 : الرياضة الشتوية  1التمرين 

 راسة حركة المتسابق على المنحدر د-1
 : 𝑣𝑥إثبات المعادلة التفاضلية التي يحققها -1.1

 المتسابقالمجموعة المدروسة : -

 :المطبقة على المجموعة جرد القوى -

𝑃⃗  متسابق: وزن ال 

𝑅⃗   المائل :تأثير السطح 

 المرتبط بالارض غاليليا  (   A , 𝑖)نعتبر المعلم -

 لنيوتن : نطبق القانون الثاني-

∑𝐹 𝑒𝑥𝑡 = 𝑚. 𝑎 𝐺    ⇒    𝑃⃗ + 𝑅⃗ = 𝑚. 𝑎 𝐺 

 : 𝐴𝑥الاسقاط على 

𝑃𝑥 + 𝑅𝑥 = 𝑚𝑎𝑥   ⇒ 𝑚𝑔𝑠𝑖𝑛𝛼 − 𝑓 = 𝑚𝑎𝑥   ⇒ 𝑚𝑔𝑠𝑖𝑛𝛼 − 𝑓 = 𝑚
𝑑𝑣𝑥
𝑑𝑡
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 المعادلة التفاضلية تكتب :

 
𝒅𝒗𝒙
𝒅𝒕

= 𝒈. 𝒔𝒊𝒏𝜶 −
𝒇

𝒎
  

   

𝑎𝑥تحديد قيمة -أ -2.1 = 𝑎 للحركة : 

𝑣𝐺حسب المبيان  = 𝑓(𝑡)  الدالة𝑣𝐺(𝑡)  : خطية معادلتها تكتب𝑣𝐺 = 𝐾. 𝑡  حيثK  المعامل

 الموجه :

𝑎𝐺عن طريق الاشتقاق نحصل على :     =
𝑑𝑣𝐺

𝑑𝑡
= 𝐾 

 

𝑲 = 𝒂𝑮 =
∆𝒗𝑮
∆𝒕

=
2 − 0

1 − 0
⇒ 𝒂𝑮 = 𝟐 𝒎. 𝒔

−𝟐 

 : 𝑓استنتاج شدة القوة الاحتكاك -1.1

𝑎𝐺حسب المعادلة :    = 𝑔. 𝑠𝑖𝑛𝛼 −
𝑓

𝑚
أي :    

𝑓

𝑚
= 𝑔. 𝑠𝑖𝑛𝛼 − 𝑎𝐺  

𝒇أي:      = 𝒎(𝒈. 𝒔𝒊𝒏𝜶 − 𝒂𝑮) 

𝑓ت.ع :       = 80 × (10 × sin(30°) − 2) ⇒ 𝒇 = 𝟐𝟒𝟎 𝑵 

 للحركة : 𝑥𝐺(𝑡)كتابة المعادلة الزمنية -4.1

𝑎𝐺بما ان التسارع ثابت  = 2𝑚. 𝑠
−2 = 𝑐𝑡𝑒   فإن حركة𝐺 : مستقيمية متغيرة بانتظام معاداتها تكتب 

𝑥𝐺(𝑡) =
1

2
. 𝑎𝑥 . 𝑡

2 + 𝑣𝑥0. 𝑡 + 𝑥0  

𝑥0باعتبار الشروط البدئية :   = 𝑥𝐴 = 𝑣𝑥0و   0 = 𝑎𝑥و    0 = 𝑎𝐺 = 2𝑚. 𝑠
−2 

𝑥𝐺(𝑡)نستنتج المعادلة الزمنية :   = 𝑡
2 

 : 𝐴𝐵تحديد قيمة المسافة -1.1

𝑣𝑥(𝑡)معادلة السرعة تكتب :    =
𝑑𝑥𝐺

𝑑𝑡
=
𝑑𝑡2

𝑑𝑡
= 2𝑡 

𝑣𝐵نكتب :    𝐵عند مرور المتسابق من النقطة  = 2𝑡𝐵     :أي𝑡𝐵 =
𝑣𝐵

2
 

𝐴𝐵تكتب :    𝐴𝐵المسافة  = 𝑥𝐵 − 𝑥𝐴 = 𝑡𝐵
2 =

𝑣𝐵
2

4
 

𝐴𝐵ت.ع :      =
282

4
 ⇒ 𝑨𝑩 = 𝟏𝟗𝟔 𝒎 

 متسابق في مجال الثقالة المنتظم دراسة حركة ال-2
 إثبات معادلة المسار :-1.2

  𝑦(𝑡)و  𝑥(𝑡)نحدد أولا التعبير الحرفي للمعادلتين الزمنيتين 

 يخضع المتسابق  لوزنه فقط في مجال الثقالة 

,ℛ(𝐵نطبق  القانون الثاني لنيوتن في المعلم  𝑖 , 𝑗 ) : 

𝑚𝑎 𝐺أي:         = 𝑚𝑔     : وبالتالي 𝑎 𝐺 = 𝑔  

 حسب الشروط البدئية :
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{
𝑣𝐵𝑥 = 𝑣𝐵𝑐𝑜𝑠𝛼
𝑣𝐵𝑦 = 𝑣𝐵𝑠𝑖𝑛𝛼

}       و       
𝑥𝐵 = 0
𝑦𝐵 = 0

 

 : 𝑂𝑦و  𝑂𝑥الاسقاط على 

𝑎 𝐺 |
𝑎𝑥 = 0    
𝑎𝑦 = 𝑔   

 ⇒ |
𝑎𝑥 =

𝑑𝑣𝑥
𝑑𝑡

= 0    

𝑎𝑦 =
𝑑𝑣𝑦

𝑑𝑡
= 𝑔

 
تكامل
→  |

𝑣𝑥 = 𝑣𝐵𝑥 = 𝑣𝐵𝑐𝑜𝑠𝛼                               (1)
𝑣𝑦 = 𝑔𝑡 + 𝑣𝐵𝑦 = 𝑔𝑡 + 𝑣𝐵𝑠𝑖𝑛𝛼    (2)

 

 

𝑣 𝐺 |
𝑣𝑥 =

𝑑𝑥

𝑑𝑡
= 𝑣𝐵𝑐𝑜𝑠𝛼             

𝑣𝑦 =
𝑑𝑦

𝑑𝑡
= 𝑔𝑡 + 𝑣𝐵𝑠𝑖𝑛𝛼

 تكامل
→   𝐵𝐺⃗⃗⃗⃗  ⃗ |

𝑥(𝑡) = 𝑣𝐵𝑐𝑜𝑠𝛼. 𝑡 + 𝑥0                  

𝑦(𝑡) =
1

2
𝑔𝑡2 + 𝑣𝐵𝑠𝑖𝑛𝛼. 𝑡 + 𝑦0

المعادلتين الزمنيتين
→           {

𝑥(𝑡) = 𝑣𝐵𝑐𝑜𝑠𝛼. 𝑡                  

𝑦(𝑡) =
1

2
𝑔𝑡2 + 𝑣𝐵𝑠𝑖𝑛𝛼. 𝑡

 

 

 لنحدد معادلة المسار بإقصاء الزمن من المعادلتين الزمنيتيين : 

𝑡 =
𝑥

𝑣𝐵𝑐𝑜𝑠𝛼
 ⇒ 𝑦 =

1

2
𝑔 (

𝑥

𝑣𝐵𝑐𝑜𝑠𝛼
)
2

+ 𝑣𝐵𝑠𝑖𝑛𝛼.
𝑥

𝑣𝐵𝑐𝑜𝑠𝛼
⇒ 𝒚 =

𝒈

𝟐𝒗𝑩
𝟐𝒄𝒐𝒔𝟐𝜶

𝒙𝟐 + 𝒙. 𝒕𝒂𝒏𝜶 

𝑡عند اللحظة  𝑣𝐾تحديد قيمة السرعة -2.2 = 0,2 𝑠 : 

𝑣 𝐾لدينا :   = 𝑣 𝐾𝑥 + 𝑣 𝐾𝑦   :اي𝑣𝐾 = √𝑣𝐾𝑥
2 + 𝑣𝐾𝑦

2 

𝑣𝐾𝑥حيث :     𝑣𝐾𝑥نحسب   (1)من المعادلة  = 28 × cos(30°) = 24,24 𝑚. 𝑠
−1 

𝑣𝐾𝑦حيث :     𝑣𝐾𝑦نحسب   (2)من المعادلة  = −10 × 0,2 + 28 × sin(30°) = 16 𝑚. 𝑠
−1 

𝑣𝐾 = √(24,24)
2 + 162 ⇒ 𝒗𝑲 ≈ 𝟐𝟗 𝒎. 𝒔

−𝟏 
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